

# 3500万元购房消费券来了

## 今天9点可上甬派报名

本报讯（记者李芮 通讯员韩宜静）记者从市发改委、市住建局、市商务局等部门获悉，今天上午9点，我市将启动购房消费券发放活动！

这份“空降”的大礼怎么报名？您想知道自己是否符合报名条件？为什么建议10月后买房的市民缓一缓再装修？

记者为您一一解答。  
按照活动方案，此次发放的消费券，面向的对象是10月1日至12月31日购买市六区新建商品房（含共有产权房）并完成商品房买卖合同网签备案，或者购买二手住房并完成网签、办理纳税以及不动产登记的个人（单位购房、非住宅用房不在发放范围内），非宁波户

籍也可参与！

活动分为两轮，将向符合条件的购房者派发总金额达3500万元的购房消费券。第一轮，也就是本轮的报名开始时间为11月14日，报名结束时间为11月30日，发放对象为10月1日至11月30日符合条件的购房者。第二轮报名时间预计在明年1月，具体报名时间将根据情况调整，发放对象为今年12月1日至12月31日符合条件的购房者。请注意，报名结束后，将对报名用户进行资格核验，并根据报名人数，确定是否进行公证抽签。首轮购房消费券的实际派发时间预计在12月12日。具体派发时间将根据情况调整，请持续关注甬派客户端。  
本次发放的消费券种类，充分

考虑了新建商品房及二手房对于家装的不同需求。购房消费券分为三种，分别为家电券、家具券和装修装饰券。三种券均为满减形式，单张金额为“满1000元减500元”，可叠加使用；消费券具体可使用的商户名单详见报名页面。

本次发放的消费券有两种类型，家电券是云闪付满减消费抵扣券，家具券和装修装饰券为数字人民币满减红包。

购房消费券将按照合同中的房屋总价派发，在报名时，您需要在家具券、家电券、装修装饰券中三选一。本次发放的消费券，符合条件的个人一次可获得1万元到3万元实实在在的优惠。  
消费券的有效期至2024年2月

29日23点59分，失效后无法再次申领，逾期无法使用。

本次活动将通过甬派平台独家报名，没有安装甬派客户端的市民可以提前下载。

同时，希望参与领取家具券、装修装饰券数字人民币红包的，也可以在4家试点银行（中行、农行、工行、建行）中选择任意一家，提前开通数字人民币个人钱包。需要申领家电券的市民，务必提前完成云闪付账号实名认证。

今天上午9点，市民可准时上甬派客户端报名申领购房消费券！



扫码上甬派

## 阿拉宁波摄影节开幕

### 600多幅作品精彩亮相



图为第十届阿拉宁波摄影节部分邀请展和团体展现场。

（唐严 摄）

本报讯（记者唐严）昨日，由宁波市文学艺术界联合会、宁波日报报业集团等单位主办的第十届阿拉宁波摄影节部分邀请展和团体展在鄞州区文化馆亮相，600多幅精彩作品吸引不少市民前来观展。

从2010年至今，以“城市·遇见”为主题的阿拉宁波摄影节已成功举办了九届，除了引进国内外高端影展和名师工作坊外，阿拉宁波摄影节逐渐走向本土化、平民

化。它让越来越多的人认识到，摄影不仅仅是为了“艺术”，更是为了生活，而摄影节，不仅仅是让大家参观，还应该让更多的人“参与”。

本次阿拉摄影节将历时20天，共有摄影师个展30个，团体展览28个，邀请展览10个，协会专题展5个，一共展出摄影作品（视频）2700幅（件）。本届摄影节共分13个展览场地举办。

## 越“挤”越危险

# 宁波高速交警11月份已查处106起超员违法行为



本报讯（记者王晓峰 通讯员闾元成 郑超雷）超员危害大，越“挤”越危险！记者昨日从市公安局高速交警支队获悉，近期高速交警支队开展专项整治行动，严打超员交通违法行为。11月份以来，高速交警已查处此类违法行为106起。

11月7日晚上，高速交警二大队派警力在宁波绕城高速保国寺出口开展交通违法行为整治。很快，一辆苏G牌照的面包车因涉嫌超员被拦下。经检查，这辆面包车核载6人，实载10人。最终，高速交警对驾驶员作出处罚：罚款100元，驾驶证扣6分。

“11月7日至8日，我们在全市61处高速口以及6大服务区开展集中统一整治行动，查处各类交通违法行为600多起。”宁波高速交警相关负责人说，在此期间，他们共检查面包车、中巴车800多辆，查处涉这两类车的超员违法行为37起，其中3起超员在50%以上。而超员群体主要涉及建筑劳务人员及工厂通勤人员。  
“一方面，他们自身交通安全

意识相对淡薄。另一方面，有些驾驶员为了多载人，会在车内放小马扎、小板凳，‘座椅’无法固定，安全带也没有。一旦发生事故，后果将不堪设想。”这位负责人说。

记者获悉，为了遏制超员违法行为，除严格执法外，高速交警还将会同属地道安办等职能部门，对严重超员车辆背后的承运人及涉事企业等进行倒查追责。同时，进一步加强宣教，争取达到“处罚一起、教育一片”的整治效果。

那么如何确定自己有没有超员？

高速交警说，超员是指实载人数超出车辆核载人数，以行驶证上标注的为准，驾驶员自己也计算在内。还有，很多人有一个认知误区，认为车上多一个小孩不算超员。这种认知是错误的，是否超员是按照人数来判断的。

另外，超员也有可能获罪入刑。根据相关法律法规，从事校车业务或者公路客运、旅游客运、包车客运等旅客运输，超过额定乘员载客较严重的，可能会触犯危险驾驶罪。2022年9月，就有人因非法营运并严重超员，被法院判刑。

## 让更多“元宇宙”飞入寻常百姓家

苏尚久

据昨日《宁波日报》民生版报道，11月10日，家住海曙区高桥镇长乐社区的居民桑师傅在社区居民自治站，体验了一把“元宇宙”带来的便利：不到5分钟，他就轻松办理了异地就医业务。

何为“元宇宙”？目前业界尚无统一说法。1992年美国作家尼尔·斯蒂芬森在其所著的科幻小说《雪崩》中最早提出“元宇宙”的概念，即“元宇宙”是平行于现实世界的、始终在线的虚拟世界。在这个世界中，除了吃饭、睡觉需要在现实中完成，其余都可以在虚拟世界中实现。随着科技的飞速发展，目前“元宇宙”已广泛应用于娱乐、教育、商业、医疗等领域。

社区是城市治理的“最后一公里”，也是党和政府联系群众、服务群众“的神经末梢”。“元宇宙”创造的虚拟世界进一步拉近了人类之间的距离，用数字化的

形式消除地理与空间上的隔离。过去，海曙区高桥镇长乐社区居民办理相关业务，需要坐公交车到4公里外的高桥镇政务服务中心，多有不便，特别是对于老年人来说更是困难重重。自从社区引进首台“元宇宙”远程智能服务设备后，犹如直接将政务服务中心搬到社区居民“家门口”，可远程办理人社、医保、残联、民政、慈善、救助6大类130项业务，还可进行其他专项业务咨询，不仅免却了社区居民尤其是老年人办理相关业务往返奔波、舟车劳顿之苦，而且还大大提升了办事效率。

随着“元宇宙”时代的到来，只有想不到的，没有做不到的。聚焦群众“急难愁盼”，推动“元宇宙”飞入寻常百姓家，利用数字孪生技术和虚拟现实技术，打通服务群众“最后一公里”，才能进一步增强老百姓的获得感、幸福感和安全感。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）



蕨

与

蝶

日前，海曙区龙观乡五龙潭“蕨与蝶”自然体验馆通过竣工验收，即将向市民和游客开放。

“蕨与蝶”自然体验馆位于群山环抱的五龙潭景区，依托景区内丰富的蕨类与蝶类资源，着重打造沉浸式体验。馆内实景展现了蕨与蝶的多样性场景，重点展示了有五龙潭地方特色的蕨类与蝶类，其中不乏国家重点保护及珍稀濒危物种，能够让市民、游客近距离感受“蕨与蝶”的美好。

（徐能 忻之承 摄）

## 高山村80盏“问题路灯”完成改造

记者 苟雯  
通讯员 苗云梦 吕洪波

夜幕降临，余姚鹿亭乡高山村道路旁一盏盏路灯陆续亮起。

“这个路灯亮堂，走夜路方便多了。”80岁的高山村村民褚大爷欣喜不已。

昨日，记者从国网余姚市供电公司获悉，目前，高山村80盏“问题路灯”已经全部完成改造。帮助村民修路灯的，正是余姚大城小爱电力公益服务中心的志愿者们。

“我们发现村里的路灯有的不亮，有的亮度降低，所以就联系了和我们结对的余姚市文明办的志愿者，没想到在他们协调下，‘大城小爱’的志愿者们很快就来了。”高山村党支部书记褚建辉说。

除了更换改造计划内的路灯，志愿者还对村民家门口有问题的灯进行了维修。在此次改造行动中，余姚大城小爱电力公益服务中心根据高山村实际情况，选取30处点位实行光伏路灯试点改造，不仅让



高山村路灯改造现场。

（通讯员供图）

高山村有了“绿色照明”，还可节省后期电费支出。  
“目前，我们提前完成了余姚

地区全年100个老旧小区楼道灯光改造的目标。”余姚市大城小爱电力公益服务中心队长吴长浩说，

接下来，他们将把鹿亭乡高山村路灯改造作为起点，把路灯改造项目在余姚全市乡村进行推广。